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Συνδικαλισμός είναι η οργανωμένη και συλλογική δράση
προσώπων που ασκούν το ίδιο ή συναφές επάγγελμα, με
κύριο σκοπό τη διαφύλαξη και προαγωγή των οικονομικών,
εργασιακών και κοινωνικών τους συμφερόντων.

Στην Ελλάδα, η συνδικαλιστική δράση κατοχυρώνεται νομικά
κυρίως μέσω του Νόμου 1712/1987, που αναφέρεται στον
εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών οργανώσεων των
εμπόρων, βιοτεχνών και λοιπών επαγγελματιών
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Σωματείο: Το επαγγελματικό σωματείο (πρωτοβάθμια συνδικαλιστική
οργάνωση) είναι η ελεύθερη ένωση επαγγελματιών με σκοπό την
προάσπιση και προαγωγή των κοινών τους συμφερόντων.

Ομοσπονδία: Ένα σώμα που δημιουργείται από την ένωση πολλών
επιμέρους σωματείων, συλλόγων ή οργανώσεων που έχουν κοινά
συμφέροντα. (δευτεροβάθμια συνδικαλιστική οργάνωση)

Συνομοσπονδία: Ανώτατη ένωση συνδικαλιστικών οργανώσεων (π.χ.
Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας -
ΓΣΕΒΕΕ).
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Σημείωση

Συνοπτικά, η ομοσπονδία είναι πιο εξειδικευμένη στον κλάδο
που εκπροσωπεί, ενώ η συνομοσπονδία είναι μια ευρύτερη,
ένωση ομοσπονδιών που αντιπροσωπεύει ευρύτερους
κλάδους και λειτουργεί περισσότερο ως συντονιστικό
όργανο, με τα μέλη της να διατηρούν υψηλό βαθμό
ανεξαρτησίας.
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4ος

5ος 6ος

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ 
ΙΕΠΥΑ
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Οφέλη εγγραφής - συμμέτοχης  μιας εταιρείας  ΙΕΠΥΑ σε έναν επαγγελματικό σύλλογο 

Νομική και Επαγγελματική Υποστήριξη: Οι σύλλογοι παρέχουν ενημέρωση για τις συνεχείς αλλαγές
στη νομοθεσία (π.χ. άδειες εργασίας, κανονισμοί GDPR για κάμερες) και νομική καθοδήγηση σε κλαδικά
ζητήματα.
Αξιοπιστία και Κύρος: Η συμμετοχή σε έναν επίσημο φορέα λειτουργεί ως «σφραγίδα» ποιότητας,
αποδεικνύοντας στους πελάτες ότι η εταιρεία ακολουθεί συγκεκριμένους κανόνες δεοντολογίας και
επαγγελματικά πρότυπα.
Δικτύωση και Πληροφόρηση: Επιτρέπει την πρόσβαση σε σεμινάρια, εκπαιδεύσεις και συνέδρια,
κρατώντας την εταιρεία ενήμερη για τις νέες τεχνολογίες ασφαλείας και τις τάσεις της αγοράς.
Συλλογική Εκπροσώπηση: Ο σύλλογος διαπραγματεύεται με το κράτος και τα υπουργεία (π.χ.
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη) για τα συμφέροντα του κλάδου, όπως οι συλλογικές συμβάσεις
εργασίας και ο υγιής ανταγωνισμός.
Πρόσβαση σε Πιστοποιήσεις: Συχνά οι σύλλογοι διευκολύνουν τις διαδικασίες για την απόκτηση
απαραίτητων πιστοποιήσεων που απαιτούνται σε μεγάλους δημόσιους ή ιδιωτικούς διαγωνισμούς.
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Θεσμική Εκπροσώπηση & Lobbying: Η ομοσπονδία εκπροσωπεί τα
συμφέροντα του κλάδου απέναντι στην κυβέρνηση και τους κρατικούς
φορείς, επηρεάζοντας τη νομοθεσία για θέματα όπως οι άδειες λειτουργίας
κανόνες συμμόρφωσης κ.α..

Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας: Συμμετέχει στις διαπραγματεύσεις με τις
ομοσπονδίες εργαζομένων για τον καθορισμό των όρων αμοιβής και εργασίας
(Σ.Σ.Ε.), εξασφαλίζοντας ένα ενιαίο πλαίσιο λειτουργίας για όλες τις εταιρείες
του κλάδου.

Εκπαίδευση & Πιστοποίηση: Παρέχει πρόσβαση σε εξειδικευμένα
προγράμματα κατάρτισης, σεμινάρια και πιστοποιήσεις που αναβαθμίζουν το
επίπεδο του προσωπικού και την αξιοπιστία των εταιρειών-μελών.
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Δικτύωση & Ανταλλαγή Πληροφοριών: Προσφέρει ευκαιρίες δικτύωσης με
άλλους επαγγελματίες του χώρου, πρόσβαση σε έρευνες αγοράς και
ενημέρωση για τις διεθνείς τάσεις και τις νέες τεχνολογίες ασφαλείας.

Ενίσχυση Εταιρικής Εικόνας: Η χρήση του λογοτύπου μιας αναγνωρισμένης
ομοσπονδίας λειτουργεί ως σφραγίδα εμπιστοσύνης και επαγγελματισμού προς
τους πελάτες.

Νομική Υποστήριξη: παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ερμηνεία
του νομικού πλαισίου (π.χ. Νόμος 3707/2008) και την αντιμετώπιση
διοικητικών κυρώσεων.
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Οικονομίες Κλίμακας & Συλλογικές Αγορές: Οι επιχειρήσεις-μέλη
μπορούν να διαπραγματεύονται ομαδικά καλύτερες τιμές για τεχνολογικό
εξοπλισμό (κάμερες, συστήματα συναγερμού), οχήματα, στολές, ακόμη και
για ασφαλιστήρια συμβόλαια αστικής ευθύνης.

Πρότυπα Ποιότητας & Ηθικής: Η ομοσπονδία θεσπίζει έναν κοινό Κώδικα
Δεοντολογίας, ο οποίος βοηθά στην εξυγίανση του κλάδου από τον αθέμιτο
ανταγωνισμό και τις «πειρατικές» εταιρείες που υποβαθμίζουν τις υπηρεσίες.

Πρόσβαση σε Κονδύλια & Επιδοτήσεις: Μέσω της ομοσπονδίας, οι
μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν ευκολότερη πρόσβαση σε ευρωπαϊκά
προγράμματα χρηματοδότησης (ΕΣΠΑ) για τον ψηφιακό μετασχηματισμό και
την πράσινη ανάπτυξη.
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Εξωστρέφεια: Διευκολύνει τη συμμετοχή σε διεθνείς οργανισμούς ασφαλείας
και εκθέσεις του εξωτερικού, ανοίγοντας τον δρόμο για συνεργασίες πέρα από
τα εθνικά σύνορα.

Ουσιαστικά, η ομοσπονδία μετατρέπει τις μεμονωμένες μονάδες σε μια
ισχυρή οικονομική και επιχειρησιακή οντότητα, ικανή να αντιμετωπίσει τις
προκλήσεις του παρόντος αλλά και του μέλλοντος.
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Θεσμική Ισχύς και Κοινωνικός Διάλογος: Η ομοσπονδία αποκτά θέση στο
τραπέζι των εθνικών κοινωνικών εταίρων. Αυτό σημαίνει ότι συμμετέχει στη
συνδιαμόρφωση της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας
(ΕΓΣΣΕ), επηρεάζοντας άμεσα τους όρους αμοιβής και εργασίας σε εθνικό
επίπεδο.

Ενίσχυση της Διαπραγματευτικής Ικανότητας: Μέσω της ΓΣΕΒΕΕ, οι
θέσεις της ομοσπονδίας μεταφέρονται απευθείας στην κυβέρνηση και στα
ευρωπαϊκά όργανα. Η Συνομοσπονδία εκπροσωπεί πάνω από 90 ομοσπονδίες,
προσδίδοντας τεράστια πίεση και κύρος στις διεκδικήσεις κάθε κλάδου.
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Πρόσβαση σε Τεχνογνωσία και Έρευνα (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ): Η ομοσπονδία
και τα μέλη της επωφελούνται από το Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων
(ΙΜΕ), το οποίο παρέχει:

• Μελέτες και έρευνες: Επιστημονική τεκμηρίωση των κλαδικών αιτημάτων.

• Προγράμματα Κατάρτισης.
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Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα: Η ΓΣΕΒΕΕ διευκολύνει την
πρόσβαση σε χρηματοδοτούμενα προγράμματα (ΕΣΠΑ, ευρωπαϊκά έργα) που
στοχεύουν στον εκσυγχρονισμό και την ψηφιακή μετάβαση των μικρομεσαίων
επιχειρήσεων.

Δικτύωση και Συμμαχίες: Η ομοσπονδία εντάσσεται σε ένα ευρύ δίκτυο
επαγγελματιών, επιτρέποντας τη δημιουργία συμμαχιών με άλλους κλάδους
για την αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων, όπως το ενεργειακό κόστος ή η
φορολογία.
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Η ΓΣΕΒΕΕ είναι τριτοβάθμια πανελλαδική οργάνωση εργοδοτών και ένας από τους
βασικούς κοινωνικούς εταίρους που συνυπογράφουν την Εθνική Γενική Συλλογική
Σύμβαση Εργασίας (ΓΣΕΕ,ΓΣΕΒΕΕ,ΕΣΕΕ,ΣΕΒ,ΣΕΤΕ).

Αποτελεί το ανώτατο και μαζικότερο συνδικαλιστικό όργανο των Επαγγελματιών,
Βιοτεχνών και Εμπόρωνόλης της χώρας.

Δραστηριοποιείται στην προαγωγή και κατοχύρωση των επαγγελματικών, οικονομικών,
πολιτιστικών και κοινωνικών γενικότερα συμφερόντων των μικρομεσαίων
επιχειρηματιών.

Εκπροσωπεί Τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις :Μίκρο (Μέχρι 10 Εργαζόμενους & Κύκλο
Εργασιών≤2 Εκατ.€) Μικρές (Μέχρι 49 Εργαζόμενους & Κύκλο Εργασιών ≤10 Εκατ.€)
Μεσαίες (Μέχρι 250Εργαζόμενους &Κύκλο Εργασιών ≤50 Εκατ.€) Αυτοαπασχολούμενοι

Γιατί
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Αυτό που δικαιούνται και συνηθίζεται να λαμβάνουν είναι αποζημίωση
για έξοδα που πραγματοποιούν κατά την άσκηση των καθηκόντων
τους.
Αυτά περιλαμβάνουν:

• Οδοιπορικά: Έξοδα μετακίνησης (π.χ. για τη συμμετοχή σε
συνεδριάσεις, συνέδρια ή εκπροσωπήσεις).

• Διαμονή και Διατροφή: Έξοδα διανυκτέρευσης και διατροφής για
εκτός έδρας δραστηριότητες

Η αποζημίωση αυτή δεν αποτελεί "αμοιβή" (μισθό), αλλά
αντιστάθμιση δαπανών.

Τα μέλη του Δ.Σ. μιας Κλαδικής Ομοσπονδίας δεν παίρνουν αμοιβή!
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Μώμος είναι το όνομα αρχαίου, ίσως 
ασήμαντου, θεού της Ελληνικής 

μυθολογίας…

Ο Μώμος ήταν ο θεός της ειρωνείας και της κακολογίας, 
που δεν έκανε τίποτα άλλο 
από το να βρίσκει ψεγάδια στο έργο των άλλων χωρίς να 
προτείνει τίποτα.
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Σε αυτή τη διαδρομή, βρήκαμε πολλούς απέναντί μας και
λίγους δίπλα μας.

Όμως, σας ζητώ να μην προδικάζετε το αποτέλεσμα της
προσπάθειάς μας.

Αφήστε μας τον χώρο να σχεδιάζουμε, να ενεργούμε και
να ονειρευόμαστε ένα καλύτερο μέλλον για τον κλάδο.
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Τι πετύχαμε
μέχρι στιγμής

9.813.595 6.061.040 61,76%
9.813.595 2.407.750 24,53%

1800 300 16,66%
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Απέναντι στον «Μώμο» της στείρας κριτικής και στον
κυνισμό όσων επενδύουν στην αποτυχία μας, εμείς
απαντάμε με έργο.

Η ιστορία του κλάδου δεν γράφεται από εκείνους που
περιμένουν στη γωνία, αλλά από εκείνους που τολμούν
να τον αλλάξουν.
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